Издается с 1934 года

Газета Казанского национального исследовательского технологического университета

/ № 5 /май/ 2012/

Хорошие новости

Творческие коллективы КНИТУ завоевали награды на фестивале «Российская студенческая весна», завершившемся 19 мая в Челябинске. Коллектив «Симулянты» с синхробуффонадой «Бокс» стал обладателем второго места. Он же, а также ВИА «ДНКА» получили также специальные призы фестиваля. Поздравляем!

Команда КНИТУ заняла 3 - 4 места на Международной олимпиаде по теоретической механике, проходившей в конце апреля в г.Гомеле (Беларусь). Первое место - у знаменитого Московского физтеха. Всего участвовало 32 команды. Состав команды КНИТУ: Касимов Рафаэль (гр. 2291-11) - диплом в личном зачете за 7 место, Шайхутдинов Рамиль (гр. 4181-11) - диплом в личном зачете за 10 место, Насыров Ильгиз (гр. 2211-21), Гиматов Шамиль (гр. 2211-11). Руководитель - доцент каф. ТМ и СМ А.И.Муштари.

15 мая состоялось награждение лауреатов конкурса компании ОПТЭК на соискание грантов поддержки молодых ученых ведущих высших учебных заведений и научных исследовательских центров. Лауреатами грантов компании ОПТЭК стали семь молодых ученых из КНИТУ, которые представили три работы. Это студенты-магистры Азат Гатауллин и Марина Французова, ассистент кафедры физической и коллоидной химии Алия Галева и студент-магистр Екатерина Русакова, доцент кафедры физической и коллоидной химии Андрей Князев, аспирант Елена Молостова и студент-бакалавр Александр Крупин.

16 мая состоялся финал республиканской олимпиады по правоведению студентов неюридических специальностей. В ней приняли участие команды КГМУ, КГАУ, КГЭУ, АСО КСЮИ, КФУ, КНИТУ (КАТИ). В упорной борьбе команда Технологического заняла первое место. Победителям были вручены призы и программное обеспечение «Консультант-плюс».

Продолжение на стр. 3



С днем химика, коллеги!

От всей души поздравляю вас с нашим профессиональным праздником - Днем химика, который объединяет ученых, преподавателей и студентов, выпускников нашего вуза, наших уважаемых партнеров, коллег и друзей.

Сегодня мы находимся на передовом рубеже создания новой, конкурентоспособной экономиче России. Развитие экономического потенциала всей страны, ее место в мировом разделении труда определяется и нашим вкладом в развитие новых производств и внедрение современных технологий.

В нашей республике стремительно развивается химия и нефтехимия, строятся крупные предприятия, в проекте создания которых участвует и наш вуз – кузница кадров для ведущих отраслей промышленности Татарстана и России.

В 2010 году решением Правительства Российской Федерации наш университет единственный среди вузов химико-технологического

профиля - получил статус национального исследовательского университета, приоритетным направлением которого является химическая технология.

В настоящее время в университете есть все необходимое для реализации полного инновационного цикла: интегрированная система непрерывного образования, развитая фундаментальная и прикладная научная и проектная деятельность, сеть собственных производств и малых предприятий.

КНИТУ является активным участником инновационных программ развития ОАО «НК «Роснефть» и ОАО «Газпром». Кроме того, вуз активно участвует в проекте по созданию Камского инновационного нефтехимического кластера, в который войдут 20 крупных предприятий Татарстана, учебные заведения, в том числе и КНИТУ. Проектом предусмотрено создание филиалов вуза в Елабуге и Набережных Челнах. Мы прочно удерживаем завоеванные позиции, сохраняем заданные темпы и думаем о перспективах. Я уверен, что перед нами большое будущее.

Говоря о перспективах. приятно осознавать, важность инженерного образования, развития науки и инноваций поддерживается на самом высоком уровне. В недавнем Указе о мерах по реализации государственной политики в области образования и науки, подписанном Президентом России Владимиром Путиным 7 мая, предусмотрено повышение нормативов финансирования ведущих университетов, осуществляющих подготовку по инженерным направлениям. Это внушает нам уверенность в завтрашнем дне.

Желаю вам больших успехов в научной, образовательной и производственной деятельности, воплощения в жизнь самых смелых идей, реализации амбициозных проектов, новых побед.

Ректор КНИТУ профессор **Герман Дьяконов**

Рустам Минниханов, Президент Республики Татарстан:

«У КНИТУ хороший потенциал»



Рустам Минниханов в КНИТУ на торжественной церемонии открытия лаборатории компании «Иокогава электрик корпорейшн» 1 сентября 2011 г.:

«Именно в таких образовательных центрах, как КНИТУ, и формируются наши успехи. Мы конкурентны. У нас есть все виды полимеров, которых нет ни у кого, у нас обширная сырьевая база, есть амбициозные проекты, которые будут реализованы благодаря преподавателям и студентам КНИТУ, выбравшим самые перспективные и престижные для Татарстана и России специальности».



Рустам Минниханов на «Дне химии» в ЛДС «Татнефть арена» 27 мая 2011 г.:

- «Исторически у нас одна из сильнейших химических школ, а на территории нашей республики расположены основные нефтехимические предприятия. С 2000 года мы реализуем уже третью программу развития нефтегазохимического комплекса РТ. Идёт реализация новой программы: это вторая очередь «ТАНЕКО», «Аммоний», другие проекты по дальнейшему расширению и реконструкции гигантов. Всё это – новые рабочие места для нынешних студентов».

Рустам Минниханов:

- «Татарстан по праву считается ведущим нефтехимическим регионом нашей страны, поэтому для нас очень важна образовательная и научная база, нам нужны люди, которые позволили бы сохранить наши позиции. Успех региона определяет уровень подготовки профессионалов, и этим Татарстан может гордиться — у нас лучшие специалисты, ведь не случайно любой объект мы запускаем с первого раза».



Герман Дьяконов:

«Буду делать всё для развития университета»

11 мая в Казанском национальном исследовательском технологическом университете прошла конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся, в ходе которой делегатам предстояло выбрать ректора вуза сроком на пять лет.



ще с февраля в вузе работала комиссия, которая регламентировала весь выборный процесс. Он проходил согласно Закону о высшем образовании и Уставу КНИТУ, а кандидатуры, выдвинутые трудовыми коллективами и поддержанные Ученым советом, были согласованы Аттестационной комиссией Минобрнауки РФ.

В избрании участвовало три кандидата: декан факультета экологической, технологической и информационной безопасности профессор Руслан Замильевич Гильманов, декан факультета наноматериалов и нанотехнологий профессор Владислав Александрович Сысоев и действующий ректор профессор Герман Сергеевич Дьяконов.

В течение двух с половиной часов работы конференции каждый из кандидатов представил свою программу, ответил на многочисленные вопросы коллег. В ходе прений делегаты высказали свою позицию по отношению к кандидатам.

Поддержать кандидатуру Г.С.Дьяконова пришел министр образования и науки РТ Альберт Гильмутдинов. «Вне всякого сомнения, КНИТУ – жемчужина российского образования и гордость Татарстана, отметил Альберт Харисович. Будучи в Москве, я всегда говорю, что у нас есть мощный технологический университет, который развивается потрясающими темпами, проектирует крупнейшие предприятия».

«Я пришел к вам по собственной инициативе, - продолжил министр, - и обращаюсь к вам как коллега, профессор: действующий ректор Г.С.Дьяконов – это наилучший выбор для вашего университета и Республики Татарстан».



Поддержал Г.С.Дьяконова и гендиректор ОАО «Казаньоргсинтез» Леонил Алехин: «Могу сказать, что за выпускников вашего вуза, работающих у нас, нам не стыдно. У вас большие перспективы, глобальные задачи, с которыми вы с нынешним руководством прекрасно справитесь». ходе прений также выступили гендиректор ОАО «Татнефтехиминвестхолдинг» Рафинат Яруллин, подчеркнувший среди важнейших управленческих качеств Германа Дьяконова умение налаживать связь с предприятиями.

Поддержал кандидатуру Г.С.Дьяконова и директор ИОФХ им.А.Е.Арбузова КНЦ РАН академик Олег Синяшин. Ветеран Великой Отечественной войны профессор Иван Поникаров вспомнил плеяду блестящих ректоров КХТИ, отметив, что нынешний ректор вполне достоин их.

На конференции были зачитаны письма поддержки кандидатуры Г.С.Дьяконова в адрес министра образования и науки РФ А.Фурсенко от лица Президента РТ Р.Н.Минниханова и руководителей крупнейших предприятий республики, а также гендиректора компании «Иокогава Электрик СНГ» В.О.Савельева, министра образования Кыргызии К.Ж.Садыкова, ректора Ляонинского университета (КНР) г-на Ченг Вэя.

Затем состоялось тайное голосование. У каждого кандидата на выборах был свой наблюдатель. Голоса 283 присутствующих делегатов распределились таким образом: за Р.З.Гильманова отдано 10 голосов, за В.А.Сысоева 41 голос. Г.С.Дьяконов получил 223 голоса кандидатов конфе-

ренции. 9 бюллетеней признаны недействительными.

В своем выступлении ректор Г.С.Дьяконов кратко отразил итоги пятилетнего развития вуза и его перспективы. «За пять лет мы совершили качественный скачок в своем развитии, который стал итогом многолетней напряженной работы всего коллектива, - отметил Г.С.Дьяконов.

Говоря о перспективах, ректор подчеркнул важные моменты Указа о мерах по реализации государственной политики в области образования и науки, подписанного Президентом России Владимиром Путиным 7 мая. В частности, в нем предусмотрено повышение нормативов финансирования ведущих университетов, осуществляющих подготовку по инженерным направлениям.

Далее ректор рассказал перспективных научнопроизводственных проектах ближайшего будущего. Среди них он назвал создание инжиниринговой компании совместно с ОАО «Роснано», проект с РЖД по производству шпал с текстильным армированием для высокоскоростных поездов. Кроме того, Татарстан участвует в конкурсе на создание Камского инновационного нефтехимического кластера, в проекте которого активно участвует КНИТУ. Среди важных задач в международной области ректор назвал запуск системы подготовки студентов по двойным дипломам, а также подготовку специалистов в области ВТО.

«Даю слово нашему коллективу, что буду так же много работать и делать все, что в моих силах, для развития университета», - пообещал избранный ректор.

Хорошие новости

Начало на стр. 1 С 18 по 20 мая на базе КНИТУ и санатория «Санта» прошёл трехдневный Международный молодежный семинар «Законодательные основы инноваций в вузах. Коммерциализация университетских исследований». Он был организован Американскими советами по международному образованию АСПРЯЛ. Содержанием трех насыщенных дней учебы и тренингов стали методы оценки коммерческого потенциала технологий, проблемы и перспективы реализации Федерального закона 217 о создании на базе вузов малых инновационных предприятий (МИП).

В день открытия семинара участников приветствовал ректор Герман Дьяконов: «Проведение подобного семинара именно в нашем университете не случайно. По уровню академической активности КНИТУ является одним из ведущих вузов России. На базе университета уже образовано немало МИПов. Сейчас они находятся на начальной стадии развития, но, несомненно, будут приносить хороший доход в будущем».

Региональный директор Американских советов по международному образованию Картер Джонсон, в свою очередь, отметил важность международного академического сотрудничества между Россией и США, которое давно и успешно осуществляется. «КНИТУ – один из ведущих вузов России, и мы очень рады сотрудничеству». Перед слушателями также выступили партнер компании Russia Innovation Collaborative Даниель Сатинский. Он же провел мастер-класс о том, что должен знать ученый о коммерциализации. В рамках семинара прошла ролевая игра «Создание стартапа на базе вуза» с участием директора Аналитического центра университетских иннований **А.Н.Колесникова**, а также профессора КНИТУ И.Р.Сагбиева. Перед молодыми учеными также выступили эксперты из Москвы Илья Брейман и Сергей Литвинцев.

Парад Победы

В День Победы в столице Татарстана прошли праздничные мероприятия, посвященные 67-й годовшине Победы в Великой Отечественной войне, участие в которых приняли представители нашего вуза, курсанты и офицеры Института военного обучения КНИТУ.

сновное событие - военный парад и концерт - развернулось на площади Свободы. Торжественные мероприятия начались с построения личного состава и пролога праздника. Собравшиеся могли послушать военные песни на татарском и русском языках. Официальная часть включала в себя вынос государственных флагов Российской Федерации, Республики Татарстан и Знамени Побелы.

В Казани участников парада, фронтовиков и тружеников тыла, военнослужащих Казанского гарнизона с 67-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне сердечно поздравил Президент Татарстана Рустам Минниханов.

«9 мая 1945 года в далеком Берлине была поставлена решающая точка в жестокой и кровопролитной войне. Был повержен беспощадный и коварный враг, имя которому фашизм. День Победы — это праздник высокой воинской доблести, величия и скорби, сказал Президент РТ. — Это событие, которое демонстрирует силу духа нашего многонационального народа, его способность определять ход миро-



вой истории. Этот праздник не имеет срока давности и не зависит от «круглых» дат».

«Единым народом, единой страной мы прошли через страшные тяготы и испытания войны. Мы жили, сражались, трудились в едином порыве приблизить этот великий день. Это было наше общее горе, наша общая радость и наша общая Победа», - отметил Рустам Минниханов.

После этого началось прохождение войск Казанского гарнизона. По площади прошли курсанты, офицеры КВВКУ, курсанты КНИТУ, сотрудники МЧС, ГУФСИН, кадеты, студенты КЮИ, военных кафедр вузов и др. Завершил парад сводный военный оркестр Казанского гарнизона. Особую зрелищность торжеству придал парад ретро-автомобилей - членов Казанского авторетроклуба «Газ-21». Во главе шла легендарная «полуторка» - авто с официальным названием «Газ», далее «Газ-51», автомобили «Победа», «ЗиЛ», «Волга», замыкал ретро-парад «Газ-69».

На параде присутствовали ректор КНИТУ Г.С.Дьяконов, первый проректор по учебной работе В.Г.Иванов, директор ИВО Н.И.Суляев, начальник ФВО Х.Г.Тухбиев, начальник Учебной части ФВО Н.И.Рафиков, офицеры, начальники кафедр ФВО.

Перед началом парада ректор и проректор поприветствовали участников парада курсантов и офицеров ИВО КНИТУ. В параде приняли участие два парадных расчета ИВО: один - в исторической форме танкистов времен ВОВ (80 курсантов), второй - в парадной форме (100 чел.) Каждый наш расчет возглавляла группа управления - офицеры ИВО подполковники запаса В.А.Якушев, А.Г.Каражов, Р.Ю.Сафиуллин, И.Р.Утяшев, Р.Г.Фаттахов. Ответственным за подготовку был подполковник А.В.Югов.

По окончании парада курсанты и офицеры КНИТУ выстроились перед зданием Кабинета министров РТ. Курсанты получили похвальные грамоты ректора и зимние камуфляжные головные уборы.

Надо сказать, что столь впечатляющее зрелище парада было обеспечено тщательной подготовкой: наши курсанты много тренировались, генеральные репетиции парада прошли 4 и 7 мая, а в целом подготовка началась еще в марте. Деканаты шли навстречу и освобождали студентов от занятий на время тренировок.

«Кто с мечом к нам придет...»

4 мая на Аллее славы по улице П.А.Кирпичникова, перед учебным корпусом «Л», состоялась общеуниверситетская торжественная акция, посвящённая 67-летней годовшине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

тдать дань уважения ветеранам собрались преподаватели и сотрудники КНИТУ, проректоры и деканы, офицеры, курсанты института военного обучения и, конечно, студенты вуза. С приветственным словом выступили ректор Герман Дьяконов, директор института военного обучения полковник Нариман Суляев, советник ректората, профессор кафедры МАХП Иван Ильич Поникаров.

«Дорогие ветераны, офицеры, курсанты, сотрудники КНИТУ! Через несколько дней мы отдадим дань и почтим память погибших в Великой Отечественной войне, а также в других объявленных и необъявленных войнах. В этот день хочется пожелать Вам здоровья, счастья и мирного неба над головой. А нашим офицерам я желаю твердой руки, крепкой брони и быстрых танков!» обратился к присутствующим ректор КНИТУ Герман Дьяконов.

Талантливые студенты КНИТУ подготовили для ветеранов творческий подарок. В музыкально-хореографической постановке «Вечная слава Победе» приняли участие т/к «Belle», т/ц «Эпизод», «Shois», Дмитрий

Юдин и инструментальная группа «Коллехория» и многие другие.

Полковник Н.И.Суляев образно и эмоционально представил краткую победную историю Великой отечественной войны, завершившуюся водружением над Рейхстагом знамени Победы.

«Прошло 67 лет, как отгремели залпы орудий, салют, возвестивший победу, - отметил профессор Иван Поникаров. - Эта война была для земного шара самой кровопролитной, беспошадной, и завязал ее фашист, создавший военную машину, которая сначала сломила наши войска, но не сломила дух советского народа...Я помню фразу из фильма «Александр Невский», которая была в годы войны у всех на устах: «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет: на том стояла, стоит и стоять будет земля русская»... Среди 32 миллионов павших в годы войны было немало и наших бывших студентов и преподавателей, упомянутые на этих обелисках. Именно бывшие фронтовики заложили основы послевоенного развития института, вспомним сегодня этих дорогих нам людей!».



Из уст ветерана прозвучали и пожелания молодежи – развивать экономику, крепить военную мощь страны.

Мероприятие завершилось торжественным возложением цветов и гирлянды к почетному монументу павшим воинам - сотрудникам КНИТУ. Присутствующие почтили память погибших минутой молчания.

Делегация «страны здоровья и счастья»

15 мая университет посетила правительственная делегация Туркменистана в составе Заместителя председателя Кабинета министров Туркменистана Сапардурды Тойлыева, ректора Туркменского политехнического университета Мерета Ашырбаева и завкафедрой данного вуза Мухаммедовеза Гурбанниязова.

стреча проходила в рамках официального визита в Республику Татарстан с целью ознакомления с системой высшего образования нашей республики и ведущими татарстанскими предприятиями.

Делегацию принимали проректоры КНИТУ по научной работе И.Ш.Абдуллин, учебно-методической работе А.М.Кочнев, экономике и инновациям В.А.Аляев, начальник отдела международных связей Ю.Н.Зиятдинова. Они рассказали о сегодняшнем и завтрашнем дне вуза, уделив особое внимание перспективным проектам КНИ-ТУ, развитию малых инновационных предприятий и т.д.

Особое внимание на встрече было уделено обсуждению перспектив развития научного сотрудничества между КНИТУ и Политехническим университетом Туркменистана.

Большой интерес коллег вызвала организация деятельности технопарков и уникальный опыт работы Центра кластерного разви-



тия по переработке полимеров, созданного с участием КНИТУ на базе технополиса «Химград». «Мы высоко ценим достижения школы казанских химиков и, как ученые-теплотехники, хорошо знаем ваших известных ученых в этой области, - отметил ректор Туркменского политехнического университета Мерет Ашырбаев.

Коллеги также посетили выставку научных достижений вуза, ведущие кафедры и лаборатории.

В этот же день состоялась встреча делегации с туркменскими студентами, обучающимися в КНИТУ. Господин Сапардурды Тойлыев поприветствовал студентов от лица Президента Туркменистана Гурбангулы

Бердымухамедова, отметив высокие темпы развития производства в Туркменистане, возникновение новых предприятий нефтехимической отрасли, на которых будут с нетерпением ждать выпускников КНИТУ.

«Вам повезло, что вы учитесь именно здесь, - отметил ректор Туркменского политехнического университета Мерет Ашырбаев.

«Я был в вашем замечательном, чистом городе Ашхабад, видел современные вузы, - отметил проректор А.М.Кочнев. - Сегодня мы наметили много планов сотрудничества, в том числе по созданию технопарка, лабораторий, аналогичных нашей лаборатории «Иокогавы».

Стратегические партнеры

4 мая подписано Соглашение о сотрудничестве между ФГБОУ ВПО «КНИТУ» и ООО «Ниеншанц-Сайнтифик».

КНИТУ Герман Дьяконов и генеральный директор ООО «Ниеншанц-Сайнтифик» Александр Овсянников. Целью соглашения является взаимовыгодное сотрудничество в сфере подготовки высококвалифицированных кадров в области индустрии полимеров и топливноэнергетического комплекса, а также совместное участие сторон, в составе инжиниринговой компании, в реализации инновационных программ на территории Республики Татарстан.

Соглашение подписали ректор

В рамках Соглашения компания «Ниеншанц-Сайнтифик» предоставляет университету новейшее научно-исследовательское оборудование, освоение передаваемых приборов, обучение специалистов КНИТУ на предприятиях-изготовителях. Предварительные договоренности сторон предусматривают поставку в наш университет оборудования на весьма внушительную общую сумму в 130 млн.рублей.

На базе вуза будет создана лаборатория, которую планируется открыть к Новому 2013 году, а НОЦ планирует начать свою работу уже в сентябре 2012 года.

Фестиваль военно-патриотической песни

Споемте, друзья...

Большой фестиваль военно-патриотической песни, посвященный 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошел накануне великого праздника в Актовом зале КНИТУ.

рганизаторами мероприятия выступили факультет социотехнических систем, факультет военного обучения, Совет ветеранов КНИТУ, Комитет по патриотического самоуправления студентов и аспирантов при поддержке профсоюзной организации. В конкурсе приняли участие студенты, аспиранты, преподаватели и школьники.

Почетными гостями фестиваля стали герои Советского Союза, ветераны Великой Отечественной войны: участник парада Победы в 1945 году на Красной площади Борис Кузнецов, участник Курской битвы



Рамзи Шагивалеев, полковник Аркадий Лейченко, Иван Пугин и председатель Совета ветеранов КНИТУ Алексей Понкратов.

В этом году фестиваль отпраздновал свой юбилей – 10 лет! Мероприятие по традиции началось с исполнения гимна Российской Федерации. Концерт вел красноречивый Никита Волков. Студенты исполнили для гостей много ярких и оригинальных номеров: звучали гитары, аккордеон, стихи собственного сочинения, зажигательные и душевные песни военных лет и т.д.

Жюри фестиваля отметило, что в этом году, как никогда, нелегко было выбрать победителей. Третье место заняли студенты группы 3111-21 с песней «Останусь», второе - творческий коллектив группы 3111-41 и их замечательная игра на гитаре. Первое место по праву досталось Айгуль Каримовой и Алсу Хабировой: их великолепное исполнение стихотворения М.Джалиля «Варварство» затронуло сердца членов жюри и гостей мероприятия. Лучшим выступлением концерта признан финальный номер фестиваля военное попурри в исполнении студентов ИУАИТ. Победители и участники получили дипломы и памятные призы.

Ильзира Мухаметханова

Гала-концерт «Студвесны»

5 мая на концертной плошадке КСК «УНИКС» с триумфом прошел Гала-концерт Республиканского открытого фестиваля «Студенческая весна-2012».

коло 5 часов длилась концертная программа галаконцерта, в процессе которой студенты вузов Татарстана показали свои лучшие творческие номера.

Активное участие в фестивале приняли творческие коллективы нашего вуза, многие из которых стали победителями фестиваля в различных номинациях.

Учредителями и организаторами фестиваля являются Правительство Республики Татарстан, Министерство по делам молодежи, спорту и туризму РТ, Региональная молодежная общественная организация «Лига

студентов РТ» и АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013».

В этом году фестиваль проходил при поддержке Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова.

На гала-концерт были отобраны такие наши блестящие исполнители и яркие номера, как песня «Свобода» от ВИА «ДНКА», синхробуффонада «Бокс» от ТО «Симулянты», «Монолог волонтера» в исполнении Ибрагимова Ильхама, а также видеономер «Hand made» от ТО «Счастливые люди».

Зрителей и болельщиков нашего университета порадовал тот факт, что открыло Республи-



канскую «Студвесну» 2 мая выступление шоубалет-театра «Grandes» из КНИТУ. Кстати, этот талантливый коллектив получил сертификат на участие в церемониях открытия и закрытия Универсиады 2013.

Для участников «Студенческой весны РТ» из Москвы, Саратова, Оренбурга, Мордовии и Марий Эл эта конкурсная площадка фестива-



ля открыла возможность проявить свой талант на Культурной Универсиаде. Среди казанских вузов это право завоевали наш университет - КНИТУ (КХТИ), КФУ, ИЭУП, КГЭУ, Казанский кооперативный институт Рос-

сийского университета кооперации.

Итоги фестиваля таковы: Гран-при фестиваля «Студенческая весна РТ» взял Казанский федеральный университет. Наш университет завоевал 2 место.



Студенты КНИТУ - победители «Студвесны» в различных номинациях:

- «Музыкальное направление», номинация «Вокально-инструментальные ансамбли» (авторская песня), I место ВИА «ДНКА», «Свобода».
- Направление **«Театр и оригинальный жанр»**, номинация "Синхробуффонада", 1 место - ТО «Симулянты», «Бокс».
- Номинация «Пантомима», III место СТЭМ «КОТ», «Мгновения Универсиады».
- Номинация **«Художественное слово»** (соло), II место Ибрагимов Ильхам, «Монолог волонтера».
- Номинация **«СТЭМ»**, І место ТО «Симулянты», «Безделье».
- Спец.приз за поиск новых форм ТК «Пульс» Степ-клоунада «Солнечные зайчики».
- Спец.приз за синтез искусств Закиров Ильнар, Шарифуллин Арнольд электрогитара, Нижнекамский филиал КНИТУ.

ССА КНИМУ - это бренд!

оюз студентов и аспирантов КНИТУ - крупнейшая вузовская студенческая организация Республики Татарстан, объединяющая более 30 молодёжных формирований университета. Масштабные мероприятия, среди которых праздник «День знаний», конкурс и премия «Отличник года», фестиваль «Студенческая весна», «День первокурсника», являются визитной карточкой общественного объединения, а представление интересов студенчества перед администрацией вуза - важнейшая задача ССА.

Высокую оценку этой работе поставило студенчество Татарстана и Союз ректоров вузов РТ: на республиканском конкурсе «Студент года 2011» Казанский национальный исследовательский технологический университет был назван «Вузом года» в области студенческого самоуправления!



«Noesg друмбы» через КНИМУ

ремя 5 утра. Понедельник. Мы, казанская делегация, студенты КНИТУ, ждем электричку на вокзале в Юдино. Эти последние 4 дня пролетели незаметно, и всё благодаря насыщенной программе ТУСУРовцев. Проект под их предводительством оказался весьма удачным. Путешествие с 26 по 30 апреля по маршруту «Томск-Омск-Екатеринбург-Казань-Москва-Санкт-Петербург», посвященное «Дню радио», объединило студенчество этих городов и позволило обменяться идеями и знаниями.

Поезд дружбы собрал студентов, в основном, технических вузов России. Атмосфера в вагонах на протяжении пути была максимально дружелюбной. «Мафия», «шляпа», веселые разговоры и дружный хохот - нам было не до сна. Казалось, вот только что мы встретили томичей и омичей на вокзале в Казани 26 апреля, и вот уже распрощались... Эх! Кстати, наше казанское гостепримство произвело на участников проекта огромное впечатление. Национальный татарский танец, чак-чак, плакаты, приветственное «УРА» томская и омская делегации никогда не забудут.

Профсоюзные организации Москвы



не давали нам скучать, организовывая наш досуг. Восемьдесят зданий МГУ, как лабиринт, не переставали нас удивлять. Стоит также отметить студенческий театр: постановка «№13» повеселила нас от души. Еще мы посетили Воробьевые горы, Москва-Сити, Арбат и Кремль.

А вот питерцы поведали нам во всех подробностях об изобретении радио: мы побывали в музее-кабинете легендарного А.С.Попова, музее связи им.А.С.Попова, СПбГУ и электротехническом университете. Только 10 часов мы пробыли в Санкт-Петербурге, но благодаря автобусу и гиду быстро осмотрели знаменитые достопримечательности и узнали об истории их создания. Да, Санкт-Петербург – действительно, город-музей.

За время путешествия мы очень сдружились, узнали о культуре разных городов, о студенческих организациях, пообещали друг другу обязательно приехать в гости. Профсоюзная организация КНИТУ ждет продолжения проекта в следующем году!

Аделя Фарукшина, участник проекта, студентка 2-го курса ИХТИ

«Студенческий лидер-2012»

В конце первой по-настоящему весенней недели жарко было не только на улице, но и на сценах актовых залов КГЭУ и «Дворца труда», где в течение двух дней проходил республиканский конкурс «Студенческий лидер-2012».

онкурс проходил в двух номинациях «Наша надежда» и «Авангард». Второй день конкурса ждали с нетерпением (репортаж о первом дне конкурса см. в ТУ, № 4). В стенах «Дворца труда» встретились четыре «аксакала» профсоюзной деятельности из КФУ. ИНЭКА, КГЭУ и КНИТУ (КХТИ). Наш университет представляла студентка пятого курса факультета промышленной политики и бизнес-администрирования Зульфия Халимова.

Пять этапов конкурса потребовали от участников разнообразных знаний: если в конкурсах «Блиц» и «Профтест» нужно было четко знать Устав профсоюза, то в

«Переговорах» необходимо было показать умение вести диалог с администрацией вуза. «Автопортрет» требовал проявить талант творческий. А вот в конкурсе «Проект» Зульфия представляла работу большой команды. Она презентовала уже состоявшийся проект школы профсоюзного актива «Поколение П».

Несмотря на то, что жюри оставило Зульфию на второй строчке, для нас, коллектива студенческой секции профкома КНИТУ, Зуля всегда будет первой.

В заключение - небольшое интервью с Зульфией Халимовой, хрупкой девушкой с широкой душой:

- Что для тебя значило участие в конкурсе?

- Это колоссальный

опыт! В процессе подготовки узнаешь много нового: рассматриваешь все нюансы законодательства, правильность их применения на практике. Подобные конкурсы повышают командный дух в организации. Я увидела вклад каждого члена нашей команды и безумно благодарна всем за веру в меня!

- Сложно ли было готовиться?

- Было мало времени на подготовку в связи с параллельным написанием дипломной работы. Были сомнения: то ли автопортрет и проект до совершенства доводить, то ли законы учить, то ли диплом дописывать. Но профсоюзная команда во главе с нашим наставником



победителем республиканского конкурса «Студенческий лидер-2011» - мне существенно помогла. Мы в короткие сроки смогли скооперироваться и достойно представить нашу профсоюзную организацию на республиканском уровне.

- Чего не хватило для победы?

- В прошлом году, когда я участвовала в конкурсе в группе «Наша надежда», вопросы были легче. Но так как в группе «Авангард» выступают председатели и «замы» профсоюзных организаций, призеры группы «Наша надежда», вопросы им ставят более серьезные, на выявление опыта работы в сфере управления. Но и второе место для меня уже большая победа.

Сергей Абдуллин, студент 3 курса МФ

Знай наших!

Лучшее региональное инновационное





азета «Технологический университет» стала победителем Второго всероссийского конкурса СМИ «Инновации в России глазами журналистов – 2012», заняв 1 место в номинации «Лучшее региональное печатное СМИ, освещающее инновационную деятельность». Победа нашей газеты стала тем более значимой, что всего на конкурс было подано 520 заявок от 230 участников из 48 регионов России.

Всероссийский конкурс проводится ОАО «РВК» уже во второй раз с целью поощрения и стимулирования журналистов и СМИ, освещающих вопросы инновационного развития страны, а также привлечения внимания широких слоев общества к этой теме. Церемония награждения состоялась 18 мая 2012 года в международном мультимедийном пресс-центре РИА Новости (г. Москва).



На фото - главный редактор газеты "Технологический университет" А.А.Кайбияйнен и председатель жюри и конкурсного совета, гендиректор ОАО "РВК" И.Р.Агамирзян.

Иифры и факты о КНИМУ

- •КНИТУ вуз со 122 летней историей.
- КНИТУ занимает 12 место среди 104 лучших университетов России в Национальном рейтинге российских вузов (агентство «Интерфакс»).
- •КНИТУ вошел в ТОП-10 классических и национальных исследовательских университетов РФ.
- •КНИТУ занимает 9 позицию по результатам общероссийского ежегодного мониторинга среди аккредитованных технических и технологических вузов России.
- •КНИТУ в тройке лидеров лучших университетов РФ по уровню коммерциализации научных разработок.
- •Среди преподавателей **КНИТУ** более 1200 профессоров и доцентов.

- Бюджет КНИТУ около 3 млрд. рублей, из которых более миллиарда результат опытно-конструкторских разработок ученых университета.
- •КНИТУ это 15 учебных и научно-исследовательских институтов.
- •В КНИТУ учится более 28 тысяч студентов и аспирантов.
- •КНИТУ готовит кадры по 111 образовательным программам бакалавриата и магистратуры, 19 программам среднего профессионального образования (на базе 9 и 11 классов).
- •КНИТУ активно сотрудничает по прямым договорам с 43 университетами и 33 зарубежными организациями и компаниями из 27 стран мира.
- •По 13 направлениям подготовки КНИТУ занимает первое место в России.

- •На базе КНИТУ работает 29 малых инновационных предприятий.
- •В КНИТУ реализуются программы подготовки по двойным дипломам с зарубежными университетами, масштабные программы международных стажировок и повышения квалификации преподавателей, аспирантов и студентов в ведущих университетах мира.
- •Система распределения выпускников обеспечивает 130% востребованности по заявкам предприятий-партнеров.
- •Одна из актуальных возможностей КНИТУ – подготовка специалистов двойной компетенции (инженеровпереводчиков).



WWW. KSTU.RU

Распространяется бесплатно Тираж 1000

Главный редактор А.А.Кайбияйнен Редколлегия: Г.З.Камалиева, В.В.Скворцов, М.А.Шубин Фото: А.Кайбияйнен, М.Шубин, М.Ксенофонтов

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов

Учредитель - ФГБОУ ВПО «КНИТУ» Адрес: 420015, Казань, ул. К.Маркса, к. А-157. Тел. (843) 231-95-50 gazeta@kstu.ru, alla@kstu.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Свидетельство ПИ N ТУ 16-00649 от 16 ноября 2011 г.

Время сдачи в печать: по графику - в 16.00, фактически - 19.00.

Газета собрана, сверстана в пресс-центре КНИТУ. Отпечатано в типографии ООО «КАРТИ», г.Казань, ул. Восстания, 60